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Alternatif Akımla İlgili Bazı Kavramlar

Alternatif Akım (AC)-Doğru Akım (DC)

Alternatif Akım Devlerinde Sığaç

ALTERNATIF AKIM

Rezonans

Alternatif Akım Devlerinde Direnç

Alternatif Akım Devlerinde Bobin



Alternatif Akım

➜➜ Ayt'de
Son üç yılda bir soru geldi.



Alternatif Akım (AC)

Zamanla yönü ve şiddeti değişem akım

Akım şiddeti

Zaman
T

0

imax

İndüksiyon yoluyla elde edilir.
Alternatif akım üreten araçlar = Alternatör
Elektrik devlerinde ~ sembolü ile gösterilir.



P= i2RP= V . i

Enerji kaybı 
az

Yüksek gerilim 
Düşük Akım

Alçak 
Gerilim



➜➜ Yönü değşmeyen akım 

➜➜ Üretim ve dağıtım maliyeti daha yüksektir.

➜➜ Pilleri ve aküleri şarj eder.

➜➜ Elektroliz ve kaplamacılıkta kullanılır.

Doğru Akım (DC)





DC

DC DC - AC

AC AC



Örnek:



Alternatif Akımla İlgili Bazı Kavramlar

Akım şiddeti

t
T

0

VM

ίM

V = VM. sin ш t

ί = ίM. sin ш t		  ш= 2∏f

Maksimum 
Akım

Açısal 
Frekans

Ülke Gerilim Frekans

Türkiye 220 50 Hz

ABD 110 60 Hz

Irak 230 50 Hz



➜➜ Alternatif akımın etkin değeri doğru akıma kar-
şılık gelen değerdir.

➜➜ Alternatif akımın belli sürede yaptığı etkiyi 
aynı sürede yapabilen doğru akım değeridir.

ίe=

Türkiye' de Ve= 220 						      Vmax= 311 volttur.

Ve=
ίmax

�
Vmax

�

Etkin Değer



Örnek:



➜➜ Alternatif akım devrelerinin eşdeğer 
direncine empedans denir.

➜➜  Empedans Z ile gösterirlir.
~

Ve = ί
2
e . R

P = ίe . R

Alternatif Akım Devlerinde Direnç

t
ί

V,ί

Z = R

V



➜➜ Özindüksiyon sebebiyle gerilim mak-
simum olduğunda akım maksimum ol-
maz.

➜➜ İletkenin direncinden başka bobinin 
alternatif akıma gösterdiği zorluğa 
indüktif reaktans (XL) denir.

~

L

Alternatif Akım Devlerinde Bobin

Z = XL

Ve = ίe XL

XL = ш L
f	 XL

İndüktif
reaktans

İndüktans



Alternatif Akım Devlerinde Sığaç

➜➜ Sığacın alternatif akıma karşı göster-
diği zorluğa kapasitif reaktans (Xc) 
denir.

~

C

Z = XC

Ve = ίe . XC

f	 XC
XC=

Ohm
(Ω)

1

 шC



Örnek:



Örnek:



Rezonans

~
XC = XL

Z = R
Z minimum olur.
ίe maksimum olur.

XC XL
R



Örnek:



Örnek:




